

郑州轻工业学院的学生对五所高校做了份调查

郑州三成在校大学生吸烟

“女生占吸烟人数的4%”

昨日是无烟日,十几名女大学生手持烟灰缸走上街头劝阻吸烟



一名女大学生手拿烟灰缸在东风路与文化路繁华地段劝市民戒烟。

□晚报记者 党晓梅/文 常亮 马健/图

女大学生劝止吸烟,一些烟民还是挺配合的

昨日,郑州轻工业学院的十几名女大学生先是来到人群密集的科技市场门口,不少男士从市场里出来后迫不及待地叼上烟卷。文文静静的张艳平手捧烟

灰缸走上前去:“先生,您知道今天是世界无烟日吗?”被问者大多一愣,然后就有点不好意思地把烟头掐灭在烟灰缸中。也有人不耐烦地说句“知道了”,然后就

转到另一个地方继续吞云吐雾。在两个小时的时间里,张艳平劝止了近20位烟民。同来的赵莹莹也颇有收获,10余位烟民扔掉了烟头。

“我们的劝说可能收效甚微,但是借着无烟日的契机,希望能让他们有这个意识。”虽然很累,虽然遭遇了不少白眼,但是张艳平她们还是感觉挺有成就感的。

因“无聊和打发时间”而吸烟的接近一半

吸烟的人群中,在校大学生已是不可忽视的一支“力量”,据郑州轻工业学院政法系4月中旬的一项问卷调查,郑州高校在校大学生吸烟人数占被调查人数的30%。

调查对象为郑州大学、河南财经学院、郑州轻工业学院等5所高校的400名大学生,男生吸烟人数占被调查人数的37%,女生吸烟人数占被调查人数的4%。综

合起来,30%的学生是吸烟的,且男生占绝大多数。

调查显示,大学生的吸烟行为与其家庭收入密切相关。在吸烟的大学生中,家庭月收入在3500元以上的占

38%。大学生为何抽烟?多半是出于无聊和打发时间,这部分人占48%之多。而学习压力大,为缓解压力的占吸烟人数的30%。而他们吸烟的频率多在每天4到6根。

>>>链接

我国每年死于被动吸烟的人数超过10万

据我国参与的“全球青少年烟草调查”结果显示,青少年在家中和公共场所受二手烟危害的比例分别为43.9%和55.8%。

我国吸烟人数为3.5亿。根据研究推算,目前我国人群中遭受被动吸烟危害的人数可高达5.4亿,其中15岁以下儿童有1.8亿。城市和农村人群接触二手烟的比例分别为49.7%和54.0%,农村高于城市。

家庭、公共场所和工作场所都是接触二手烟的地方。根据2002年调查,被动吸烟人群中,82%在家庭中,67%在公共场所,35%在工作场所接触二手烟。被动吸烟的女性90%是在家庭中接触二手烟,20~59岁男性在公共场所和工作场所接触二手烟的比例最高。

我国每年死于被动吸烟的人数超过10万。



昨天上午,记者在火车站广场拍摄到的吸烟镜头

七旬老太出站没找着接她的女儿 幸亏民警辗转帮忙联系到亲人 女儿一赶到就扑到她怀里 “妈,我再也不让你单独出门了”

□晚报记者 刘德华 见习记者 张玉东

本报讯 昨日上午,一七旬老太从西安到郑州探亲,不幸与家人失去联系,背着15公斤重的行囊,被困在了车水马龙的文化路与金水路交叉口。

接站口没见女儿,心急老太徒步3公里

昨日8时许,一位拄着拐杖的老太太双腿发抖,站在车来车往的文化路与金水路交叉口中间,正在该路段站高峰岗的交巡警一大队教导员丁海燕见状,迅速拦停车辆,从车流中牵出老太太。

据了解,这位70岁的老太太名叫张爱莲,从西安二女儿家里来郑州找三女儿,由于凌晨4时下车后,在火车站出站口没有等到接她的三女儿,就心急地自己前去寻找。没想到郑州这么大,老太太刚出了郑州站就迷失了方向。她背着15公斤重的包袱,转了4个多小时,结果是越转越迷,来到了文化路上。“俺三姐电话我记不清了,你打俺太康老家的吧。”通过辗转联系,民警找到了她在西安的二女儿。二女儿表示马上与自己在郑州的妹妹联系。

“我再也不让妈妈单独出门了”

“妈!”8时40分许,迅速赶来的罗女士一下扑到老太太怀里,“真吓死我了,以后我再也不让您单独出门了。”此时,相逢的母女全都泪流满面。“太感谢你们了,要不是遇见好人,我妈妈不知道要受多大委屈。”自责的罗女士不时向民警们鞠躬。

罗女士介绍说,她3时许就前往了郑州火车站接站口,可能母亲没有看到她才自己先走了。“我当时还以为母亲坐过站了,就一直联系漯河火车站,但对方表示并未发现与我妈妈相似的老太太,这4个小时我心里乱急了,真的太感谢你们帮我找到妈妈!” 线索提供 孟繁勇

男子打劫被发现 扔掉刀子却不舍得扔掉一本书 这本他一直研习的“现代奇门遁甲” 最终也没帮他逃跑成功

□晚报记者 徐富盈 实习生 李想

本报讯 昨日凌晨,一男子持刀把一女子挟持到工人文化宫院内,他想不到自己的一举一动,被有色玻璃内的一名保安看得一清二楚。民警接警后立即对其合围,该男子奔跑中把凶器扔掉,却一直舍不得把手中很厚的一本“现代奇门遁甲”书扔掉。

文化宫门卫发现劫贼

昨日0时30分许,门卫小陈刚把值班室的灯关掉坐在床上,突然看到一名男子,一手持刀,一手揽着一名妇女的腰,把她挟持进了工人文化宫院内。看到这一切,小陈随即报警。此时,门口刚好有一辆摩托车驶过,男子受惊后急忙出了门,后跑到建设路,钻入郑州三棉和郑州四棉中间的胡同,但还是被民警合围抓住。经查,该男子姓王,28岁,荥阳人,因抢劫未遂被判4年后刚刚释放。

天天钻研奇门遁甲

令民警奇怪的是,抓到该男子时,发现他手中拿着一本厚厚的“现代奇门遁甲”书,但却没发现劫持人用的刀子。民警随后与王一起,在棉纺路口找到扔掉的凶器。民警张骅拿着这本书说:“这种书一小半内容是看相用的,一大半都是教人学坏的东西。有怎样迷女人,怎样打麻将,怎样出老千等。”王称,他在郑州已经4天了,无所事事,前一天在书摊上花几元钱买了这本书后,天天学习。“当时我闲着没事,刚好见那名女的。我见她落了单,就合上书拿了刀子跟着她,跟到工人文化宫门口时,见周围没有人,就下了手。”

昨日1时许,王被移交给中原刑侦大队做进一步处理。 线索提供 杨天舵

格兰仕“阳谋”厨房变脸

旨在纪念微波炉诞生60周年的全球首个“微波炉节”在中国进入高潮,全国近千名格兰仕家电生活馆接踵出击,将微波炉节带入二三四级市场,一场围绕厨房的大变革正式拉开大幕,格兰仕正谋划一场变革,改变微波炉的既有定位并彻底改变中

国厨房的现状。微波炉节引发市场大震动

在经历了一个绚丽的开端之后,格兰仕将“微波炉节”推向全国各地。业内人士认为,微波炉节深入二三四级市场,在进一步增强格兰仕品牌影响的同时,也将进一步开辟微波炉市场的“蓝海”。

据统计,仅5月1日至3日三天,格兰仕微波炉全国零售量约10万台,与去年同比增长三成以上。这些层面的动作并非微波炉节的全部,微波炉节的真正意义在于通过微波炉60年的历史变迁,让人们了解微波炉的过去,并理解微波炉的明天。

基于这一战略目的,格兰仕酝酿于近期推出一系列震撼业界的大行动。

格兰仕力推“第二件事” “过去十年,格兰仕微波炉在中国市场做好了第一件事,即创造自我优势,将微波炉由‘奢侈品’变成‘大众日用品’。以纪念微波

炉节为契机,格兰仕将开始做第二件事情——让微波炉彻底改变中国百姓厨房的面貌。”格兰仕中国销售总公司总经理韩伟说。

格兰仕许多新款微波炉都充分体现自动烹调的功能,不仅具备鲁、粤、川、浙等菜系的煎、炒、炸、蒸、煮功能;还有

消毒柜、烘烤机、榨汁机、保鲜机等厨房家电的功能,可进行消毒杀菌、食物脱水、保鲜解冻,制作香味毛巾、烘羊毛衫等。针对不同人群,格兰仕加入了人性化设计,与功能突破相平行,格兰仕试图让微波炉逐步发展成为造型漂亮的厨房综合设备。